
Στην προσωρινή Ηµερήσια ∆ιάταξη του προσεχούς Συµβουλίου Υπουργών 
Γεωργίας-Αλιείας, περιλαµβάνονται τα εξής θέµατα: 
 

1. Έγκριση της Η.∆. 
 
2. Έγκριση του καταλόγου των σηµείων «Α» 

 
3. Απλούστευση Κοινής Αλιευτικής Πολιτικής-Σχέδιο 

∆ράσης Συµπεράσµατα Συµβουλίου 
 
Το τελικώς διαµορφωθέν κείµενο έγινε συνολικά αποδεκτό και θα 
συµπεριληφθεί στα σηµεία «Α». 

 
 
 

4. Τροποποίηση του Καν. 27/2005 των TACs και Quotas για το έτος 
2005. 
 
Το θέµα αυτό αναφέρεται στην τροποποίηση του Καν. 27/2005 περί 
καθορισµού, για το 2005, για ορισµένα αποθέµατα ιχθύων και οµάδες 
αποθεµάτων ιχθύων, των αλιευτικών δυνατοτήτων και των συναφών 
όρων στα κοινοτικά ύδατα και για τα κοινοτικά σκάφη, σε άλλα ύδατα 
όπου απαιτούνται περιορισµοί αλιευµάτων.  
Η πρόταση της Ε. Επιτροπής για το θέµα αυτό δεν είχε ολοκληρωθεί 
(µετάφραση στις διάφορες γλώσσες κ.λ.π.) µέχρι τις 19.4.05 που 
συνεδρίασε η οµάδα εσωτερικής Αλιείας. Η διαδικασία αυτή αναµένεται 
να ολοκληρωθεί στις 25.4.05, οπότε και θα προωθηθεί για 
επεξεργασία στις επόµενες οµάδες εργασίας του Συµβουλίου. 
Για το λόγο αυτό αναµένεται η απάλειψη του Σηµείου από την Η.∆. 

 
 
 

5. Πέµπτη σύνοδος του Φόρουµ των Η.Ε. για τα δάση (F.N.U.F) 
- Συµπεράσµατα του Συµβουλίου 
 
  Κατά τη διάρκεια της παγκόσµιας Συνόδου για το Περιβάλλον και την 
Ανάπτυξη που πραγµατοποιήθηκε στο Ρίο το 1992, δεν υπήρξε 
συµφωνία για την ίδρυση µιας ∆ιεθνούς Σύµβασης για τα ∆άση. Μετά 
από αυτό, ιδρύθήκε η ∆ιακυβερνητική Επιτροπή για τα ∆άση µε 
σκοπό να αποτελεί φόρουµ συζήτησης δασικών θεµάτων και να 
εισηγηθεί µελλοντικές ενέργειες. Οι εργασίες της Επιτροπής αυτής 
συνεχίστηκαν από το ∆ιακυβερνητικό Φόρουµ ∆ασών και από το 
φόρουµ ∆ασών των Η.Ε. 
 
Στην 5η και τελευταία Σύνοδο του Φόρουµ που θα πραγµατοποιηθεί 
στην Νέα Υόρκη στις 16-27/5/05, θα εξεταστεί αν θα υπάρξει και ποια 
µορφή θα έχει, η µελλοντική διεθνής διαδικασία για τα δάση καθώς 
και αν θα είναι νοµικά δεσµευτική. 
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Οι οµάδες εµπειρογνωµόνων που είχαν συσταθεί κατά τη 3η Σύνοδο 
του Φόρουµ ∆ασών είχαν µελετήσει, µεταξύ άλλων θεµάτων, τις 
παραµέτρους για την ανάπτυξη ενός νοµικού πλαισίου για όλους τους 
τύπους δασών. 
 
Σε συναντήσεις που πραγµατοποιήθηκαν εν τω µεταξύ υπήρξαν 
χώρες που εκφράστηκαν υπέρ της υιοθέτησης ενός νοµικά 
δεσµευτικού πλαισίου για τα δάση (η Ελλάδα ανήκει σ’αυτές) καθώς 
και χώρες µε αντίθετη άποψη όπως οι Η.Π.Α., Βραζιλία, Ινδία, Μεξικό. 
 
Για να βοηθηθούν οι εργασίες της παραπάνω οµάδας οι χώρες 
έστειλαν τις απόψεις τους, µε εναλλακτικές επιλογές, επί του θέµατος 
στην γραµµατεία του Φόρουµ. 
 
Με την υιοθέτηση, από το Συµβούλιο, συµπερασµάτων σχετικά µε την 
5η Σύνοδο του Φόρουµ, η Ε.Ε. θα εκφράσει τη θέση της και θα 
διαµορφώσει το πλαίσιο στο οποίο θα κινηθεί στις διαπραγµατεύσεις 
της 5ης  Συνόδου. 
 
Το σχέδιο Συµπερασµάτων αντιµετώπισε πολλές δυσκολίες 
προκειµένου να υιοθετηθεί, άλλαξε κατ’ επανάληψη λόγω διαφωνιών 
των Κ-Μ και εν τέλει πήρε µία πιο γενικόλογη µορφή που, σύµφωνα 
µε την Προεδρία, αφήνει περιθώρια ευελιξίας της Ε.Ε. 
 
Η τελική διαµόρφωση µιας, κατά το δυνατόν, συγκεκριµένης, σαφούς 
και οµόφωνης θέσης της Ε.Ε σχετικά µε τη µελλοντική διεθνή 
διαδικασία για τα δάση και η έκφρασή της στο κείµενο των 
Συµπερασµάτων του Συµβουλίου θα είναι σηµαντικό βοήθηµα στις 
διαπραγµατεύσεις της 5ης Συνόδου. Εκεί τείνει η παρέµβαση της 
Γερµανίας, µε την οποία συµφωνεί και η χώρα µας, ειδικά στις 
παραγράφους 14 και 16. 

 
 
 

6. Κυκλοφορία καλαµποκιού ΒΤ10 
 

Το καλαµπόκι ΒΤ10 παράγεται από την εταιρία SYNGENDA, είναι 
γενετικώς τροποποιηµένο (Γ.Τ.) αλλά δεν έχει, ακόµα τουλάχιστον, 
εξασφαλίσει την έγκριση για κυκλοφορία ούτε στην Ε.Ε. αλλά ούτε και 
στις Η.Π.Α. Το ΒΤ10 ανιχνεύθηκε σε καρπούς του εγκεκριµένου  προς 
εµπορία (και όχι προς καλλιέργεια) Γ.Τ. Καλαµποκιού ΒΤ11. Το 
πρόβληµα προέκυψε όταν από λάθος των υπευθύνων της εταιρίας, το 
καλαµπόκι Β.Τ. 10 σηµάνθηκε σαν ΒΤ11 και χρησιµοποιήθηκε σαν 
πηγή γενετικού υλικού για παραγωγή νέων σειρών καλαµποκιού. 
 
Η Ε.Ε. ενηµερώθηκε τον Μάρτιο του 2005 για το συµβάν από τις αρχές 
των Η.Π.Α και όχι από την εταιρεία.  
Η Ε. Επιτροπή σε συνεργασία µε την Ευρωπαϊκή  Αρχή για την 
Ασφάλεια των τροφίµων ζήτησε από τις Η.Π.Α. κάθε είδους 
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πληροφορία που αφορά στο θέµα αυτό και παράλληλα ενηµέρωσε τα 
Κ-Μ 
 
Η Γερµανία συνεπικουρούµενη και από άλλα Κ-Μ, µεταξύ των οποίων 
και η χώρα µας, ζήτησε να διεξαχθεί συζήτηση στο Συµβούλιο. 
 
Εν τω µεταξύ στη Μόνιµη Επιτροπή Τροφικής Αλυσίδας και Υγιεινής 
των ζώων, η Ε. Επιτροπή κατέθεσε σχέδιο απόφασης «για την 
ανάληψη έκτακτων µέτρων αναφορικά µε το καλαµπόκι ΒΤ10». Το 
σχέδιο υπερψηφίστηκε µε αποχή της Ουγγαρίας. 
 

 
 
 

7. Στήριξη της Αγροτικής Ανάπτυξης από το Ε.Γ.Τ.Α.Α. 
Συζήτηση προσανατολισµού. 
 
Η συζήτηση για το παραπάνω θέµα έχει απασχολήσει και άλλες φορές 
το Συµβούλιο και θα συνεχίσει να το απασχολεί και στο µέλλον. 
 
Στην προσεχή συνεδρίαση κύριο θέµα θα αποτελούν τα νέα κριτήρια 
επανακαθορισµού των ενδιάµεσων µειονεκτικών περιοχών. 
 
Παρά τις κάποιες τροποποιήσεις που έχει δεχθεί η Ε. Επιτροπή επί 
του αρχικού κειµένου κατά τις συζητήσεις στην αρµόδια Ο.Ε., 
συνεχίζουν να υπάρχουν ορισµένα σηµεία τα οποία δηµιουργούν 
δυσκολίες στη χώρα µας. 
• Με τα νέα κριτήρια επανακαθορισµού των ενδιάµεσων 

µειονεκτικών περιοχών (Ε.Μ.Π) σε πολλές χώρες επέρχεται 
σηµαντική µείωση των εκτάσεων των Ε.Μ.Π., σε άλλες χώρες 
(περίπτωση της Ελλάδας) µικρότερη µείωση και σε άλλες χώρες 
µεγάλη ή µικρή αύξησή τους. 

• Εκτός από το µέγιστο πρόβληµα που αποτελεί η πολύ µεγάλη 
µείωση της έκτασης των ενδιάµεσων µειονεκτικών περιοχών σε 
πολλές χώρες, σηµαντικό πρόβληµα προκύπτει και για τις χώρες 
που έχουν µικρή µείωση καθώς για εκείνες που έχουν αύξηση, 
δεδοµένου ότι από την ανάλυση των πρωτογενών στοιχείων αυτών 
των περιοχών τους προκύπτει ότι, παράλληλα µε τις µικρές τελικές 
µειώσεις ή και αυξήσεις σηµειώνονται, στις περισσότερες των 
περιπτώσεων, και σηµαντικές µειώσεις από τις χαρακτηρισµένες 
σήµερα ως ενδιάµεσες µειονεκτικές περιοχές. 

 
Άλλωστε σε µεγάλο προβληµατισµό φαίνεται ότι βρίσκεται και η ίδια η 
Ε. Επιτροπή η οποία διαπιστώνει ότι η πρόταση της για την αλλαγή 
των κριτηρίων επανακαθορισµού των ενδιάµεσων µειονεκτικών 
περιοχών οδηγεί σε αδιέξοδο. Αυτό προκύπτει σαφώς από τις θέσεις 
του εκπροσώπου της κατά τη συνεδρίαση της αρµόδιας Οµάδας 
Εργασίας του Συµβουλίου την 12-4-05. 
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Σε ότι αφορά στη χώρα µας επέρχεται µία µείωση των εκτάσεων 
από τις σηµερινές ενδιάµεσες µειονεκτικές περιοχές κατά 605.109 ha 
ήτοι 30% περίπου ενώ παράλληλα προστίθενται σ’αυτές 372.928 ha 
από τις σηµερινές µη ενταγµένες σε καµία από τις τρεις κατηγορίες 
µειονεκτικών περιοχών. Συνολικά το καθαρό αποτέλεσµα αυτής της 
προσθαφαίρεσης οδηγεί σε µείωση του 12,7% έναντι της σηµερινής 
έκτασης των ενδιάµεσων µειονεκτικών περιοχών. 
 
Αν και η µείωση αυτή εκ πρώτης όψεως δεν φαίνεται να είναι πολύ 
σηµαντική όµως το γεγονός ότι οι αποκλειόµενες εκτάσεις 
αντιστοιχούν σε 315 δηµοτικά διαµερίσµατα έναντι των 
προστιθέµενων που αντιστοιχούν σε 390 δηµοτικά διαµερίσµατα 
θεωρείται ότι δηµιουργεί πρόβληµα, δεδοµένου ότι δεν είναι εύκολο 
να δικαιολογηθεί να περάσει στον αγροτικό πληθυσµό των 
αποκλειόµενων σηµερινών µειονεκτικών περιοχών σε µία 
αντιπαράθεση µε τις προστιθέµενες περιοχές που µέχρι σήµερα 
υποτίθεται ότι δεν πληρούσαν ούτε καν τα κριτήρια για να 
χαρακτηρισθούν µειονεκτικές για καµία από τις τρεις κατηγορίες 
(ορεινές, ενδιάµεσες, µε ειδικά µειονεκτήµατα). 
 
Με βάση της παραπάνω  συλλογισµούς, θα ήταν σκόπιµο η ελληνική 
αντιπροσωπεία να συνεχίσει να µην δέχεται τα προτεινόµενα από την 
Ε. Επιτροπή νέα κριτήρια προσδιορισµού των ενδιάµεσων 
µειονεκτικών περιοχών και αντ’ αυτών να ζητήσει τη συµπερίληψη εκ 
νέου των απαλειφθέντων κοινωνικοοικονοµικών κριτηρίων που 
οδηγούν στην κατοχύρωση του status quo. 
 
Υπάρχουν επίσης και άλλα σηµεία της πρότασης που προκαλούν 
δυσκολίες και προβλήµατα όπως τα άρθρα 8, 16, 51, 70 που 
αναφέρονται σε διάφορα επιµέρους θέµατα όπως εκτίθενται στο 
σηµείωµα της ∆/νσης Προγρ/σµού και Γ.∆. 
 

 
 
 

8. Ανακοίνωση της Ε. Επιτροπής σχετικά µε τη διαχείριση κινδύνων 
και κρίσεων στη γεωργία. 
 
Το θέµα αυτό έρχεται σαν συνέχεια των πρωτοβουλιών που είχαν 
αναληφθεί από την Ισπανική Προεδρία τον Μάιο του 2002 µε την 
οργάνωση συνεδρίου στη Μαδρίτη καθώς και από την Ελληνική 
προεδρία τον Ιούνιο του 2003. 
 
Στα συνέδρια αυτά είχε τονισθεί ότι εκτός από τις φυσικές καταστροφές 
υπάρχουν στη γεωργία και κρίσεις άλλης µορφής και είχε επίσης 
τονιστεί η ανάγκη δηµιουργίας εντός ταµείου µε πρόσθετους πόρους 
για την διαχείριση των πολλών και απρόβλεπτων κινδύνων που συχνά 
παρουσιάζονται. 
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Η αποδοχή εκ µέρους της Ε. Επιτροπής της ύπαρξης και άλλων 
κινδύνων και κρίσεων στη γεωργία, την οδήγησε στην υποβολή 
ανακοίνωσης επί του θέµατος κατά τη διάρκεια των εργασιών του 
Συµβουλίου του Μαρτίου, όπου και έγινε µία πρώτη ανταλλαγή 
απόψεων.  Στη συνέχεια συνεδρίασε δύο φορές οµάδα εργασίας του 
Συµβουλίου η οποία και συζήτησε διεξοδικά το θέµα. Συζήτηση έγινε 
επίσης και στην Ε.Ε.Γ. της 18/4/05. 
 
Από τις παραπάνω συζητήσεις ξεχώρισαν σαν σηµεία αιχµής το δίχτυ 
ασφαλείας του γεωργικού εισοδήµατος, η χρηµατοδότηση των 
προτεινόµενων µέτρων και τα κατά πόσο τα µέτρα διαχείρισης 
κινδύνων και κρίσεων είναι προτιµότερο να ενταχθούν στο πυλώνα Ι. 
 

 
 
 

9. ∆ιάφορα 
 
α) ∆ιαπραγµατεύσεις Ε.Ε-Ρωσικής Οµοσπονδίας στο 

φυτουγειονοµικό τοµέα. 
       Για το θέµα αυτό, το οποίο έχει απασχολήσει και άλλες φορές το 

Συµβούλιο, ο Επίτροπος θα ενηµερώσει το Συµβούλιο. Οι εξελίξεις 
συνίστανται στο ότι θα υπάρξει, µία µεταβατική περίοδος µετά την 
1/4/05 κατά τη διάρκεια της οποίας η Ρωσική Οµοσπονδία θα 
δέχεται και τα παλαιού τύπου πιστοποιητικά. Μετά τη λήξη της 
όµως θα δέχεται µόνο τα νέου τύπου µε υδατογράφηµα το οποίο 
θεωρεί ότι δεν προσφέρεται για παραποιήσεις και πλαστογραφίες. 

 
 

 
β)   Εξαγωγική στήριξη βοοειδών για σφαγή  
      (αίτηµα ∆ανέζικης Αντιπροσωπείας) 
      Η ∆ανέζικη Αντιπροσωπεία µε υπόµνηµά της καλεί την Ε. 

Επιτροπή να σταµατήσει να χορηγεί επιστροφές κατά την εξαγωγή 
ζώντων ζώων προς σφαγή. Οι χορηγούµενες ενισχύσεις ν’ 
αφορούν σε βόειο κρέας. Καλεί επίσης την Ε. Επιτροπή να 
ενηµερώσει το Συµβούλιο για τον αριθµό των ζώντων ζώων τα 
οποία ενισχύθηκαν για τα ποσά που δαπανήθηκαν καθώς επίσης 
και για τυχόν ποινές που έχουν επιβληθεί για παραβάσεις των 
κανόνων της καλής µεταχείρισης των ζώων κατά τη µεταφορά. 

        
       
 
γ)  Κατάσταση στο τοµέα των αυγών  
     (αίτηµα Βελγικής Αντιπροσωπείας) 
     Η Βελγική Αντιπροσωπεία µε υπόµνηµά της εφιστά την προσοχή 

 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του Συµβουλίου στην κρίση η οποία 
υπάρχει στον τοµέα των αυγών. Κρίση η οποία χαρακτηρίζεται από 
σηµαντική πτώση των τιµών και η οποία δεν αντεστράφη παρά την 
προσωρινή χορήγηση των εξαγωγικών ενισχύσεων. Καλεί δε την Ε. 
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Επιτροπή να ασχοληθεί µε το θέµα και να προτείνει οποιοδήποτε 
πρόσφορο µέτρο για έξοδο από την κρίση. 

 


